SETEMBRO 2016

GALICIA

BIOLOXIA

Estrutura da proba: a proba componse de duas opciéns: A e B. S6 se podera contestar a unha das duas opciéns, desenvolvendo
integramente o seu contido. Puntuacion: a cualificacion maxima total sera de 10 puntos, estando indicada en cada cuestiéon a sta
puntuacién parcial. Tempo: 1 hora e 30 minutos

OPCION A

1. Cuestidns (Valoracion: 8 puntos, 2 puntos por cuestion).
1 Estableza a diferenza entre un acido graxo saturado e insaturado. Explique a reaccién de saponificacion. Describa a

estrutura molecular dun fosfolipido, nomeando o tipo de enlace que se establece entre os seus compofientes. Explique
a propiedade que permite aos fosfolipidos formar bicapas en medios acuosos.

2 Debuxe as estruturas dun cloroplasto e dunha mitocondria, sinalando 5 compofientes en cada un deles. Describa
brevemente cal é a funcién que desempefian estes organulos no metabolismo celular. Poden atoparse ambos os dous
organulos nunha mesma célula ou son incompatibles? Razoe a resposta.

3 Explique que se entende por cddigo xenético. Que significan os termos coddn e anticodén? Que son os codéns sen
sentido ou de terminacion? Describa as caracteristicas do cédigo xenético

4 Identifique a que grupo pertence a imaxe que aparece na Figura 1. Realice un esquema pra indicar a sUa estrutura
sinalando os seus compofientes e expliqgueos brevemente. Cite dous casos de enfermidades provocadas por este
grupo.

1.5 Terminoloxia. Agrupa de tres en tres, mediante unha frase, os termos relacionados (Valoracién: 1 punto, 0,2
por frase correcta).

Carotenoides, mutacién, anticorpos, enlaces, fotosistema, lipidos, descendencia, pigmentos, célula, linfocitos B, ADN,
isoprenoides, humoral, helicasas, proteinas

1.6 Test. Indica (no teu caderno de exame) se as seguintes afirmaciéns son verdadeiras ou falsas. As respostas
erroneas puntdan negativamente (Valoracion: 1 punto, 0,1pX10).

1.6.1 Os linfocitos T intervefien na inmunidade celular 1.6.6 A vacinacion é un exemplo de inmunidade activa
1.6.2 A membrana plasmatica é asimétrica 1.6.7 A sintese de ARNTr ten lugar no citosol
1.6.3 A cuberta proteica dun virus chamase parede 1.6.8 As células procariotas non contefien ribosomas
1.6.4 No estroma do cloroplasto prodicese a sintese 1.6.9 Na fotosintese captase CO; e libérase O,
de sacarosa 1.6.10 Un composto anfipatico € o que actuara como
1.6.5 A técnica de PCR permite a amplificaciéon do acido e como base
ADN

OPCION B

1. Cuestidns (Valoracion: 8 puntos, 2 puntos por cuestion).

1 Indique a natureza quimica, a funcién e onde se atopan en maior abundancia as seguintes moléculas: frutosa, quitina,
amidoén, colesterol e ADN.

2 Sinale as diferenzas en estrutura, composicion e funcion entre a membrana celular e a parede celular.

3 As células da Figura 2 estan realizando un proceso celular. As imaxes non seguen a orde secuencial do proceso.
De que proceso se trata? Estableza a orde das imaxes e indigue o nome das distintas fases que identifique,
explicAndoas brevemente. Que significado biol6xico ten o proceso no seu conxunto?

4 Que se cofiece como resposta humoral e como resposta celular? Que células do sistema inmunitario intervefien en
cada unha delas? En que consisten as respostas primaria e secundaria?

5 Terminoloxia. Agrupa de tres en tres, mediante unha frase, os termos relacionados (Valoracion: 1 punto, 0,2
por frase correcta).

Parede, centro, cadea, polimero, fragmentos de Okazaki, molécula, substrato, ARN, anticorpo, celulosa, ribonucledtidos,
linfocitos B, ADN, enzima, vexetal

6 Test. Indica (no teu caderno de exame) se as seguintes afirmaciéns son verdadeiras ou falsas. As respostas
erréneas puntlan negativamente (Valoracion: 1 punto, 0,1pX10).

2.6.1 Durante a fotorrespiracion a rubisco capta O, 2.6.6 A sintese de proteinas ten lugar no RE liso

2.6.2 A inmunidade celular depende da activacion dos 2.6.7 A orixe das duas unidades ribosomais é o nucléolo
linfocitos T 2.6.8 As topoisomerasas unen os fragmentos de ADN
2.6.3 Os gametos intervefien na reproducion asexual adxacentes

2.6.4 O NADH e o ATP son produtos de reacciéns de 2.6.9 O transporte activo é usado principalmente polos
oxidorreducion ions

2.6.5 Unha reaccién anabdlica é unha reaccion de 2.6.10 Un lévedo é un organismo pluricelular

sintese
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